

講道：羅馬書 7:24-25 苦盡甘來

前言：使徒保羅在在羅馬書 7:21-23 說到屬靈爭戰的四律：裏面的人(心中的律)，喜歡神的律指引，與肢體中另有個律(肉體)爭戰，肉體想要擄我去附從罪的律。這說明了基督徒屬靈爭戰的由來，以及基督徒犯罪跌倒的原因，也解釋了 7:14-25 整段所要表明的：律法是屬靈的，但是不能拯救我們，不能使我們成為聖潔。

1. 為何基督徒仍會犯罪？

(1)基督徒的新生命是不犯罪的(林後 5:17；約壹 3:9；5:18)，基督徒犯罪「不是我作的，乃是住在我裏頭的罪作的」(羅 7:17, 20)

(2)然而我們不可推卸犯罪的責任：當我們順從肉體去放縱情慾時，我們就去作所不願意去作的罪惡，所願意的善反而行不出來。這就是被肉體“擄去”犯罪(7:23)，也就是“屬乎肉體 carnal”(7:14；林前 3:1-3)，被“賣給罪了”(7:14)

(3)律法是聖潔、公義、善良，使我們能真正分別善惡，是屬乎聖靈的(7:14)，使我們看見自己的軟弱、肉體情慾的敗壞，裏頭的罪是何等可惡！

2. 「我真是苦阿 Wretched man I am! 我真是悲慘啊！」

(1)保羅說到：基督徒被肉體擄去犯罪，真是痛苦。基督徒已經不再是罪的奴僕，罪不再作他的主、作他的王(5:21；6:14,17)，然而竟然被肉體擄去犯罪，真是可悲！

(2)「誰能救我脫離這取死的身體呢？Who will deliver me from the body of this death?」由於在我裏頭“肢體中另有個律”(肉體)的攪擾危害，在我裏面爭鬥，要致我於這樣的死地，所以被稱為“這取死的身體”(必死的身體，8:11)。

(3)基督徒已經 already 得救，然而尚未 not yet 完全得贖，所以我們這必朽壞的身體還在，肉體情慾就有機會來攻擊擄掠我們。但是，將來主耶穌再來時，我們的身體復活成屬靈的身體(林前 15)，那時就再也沒有肉體來危害我們，那就是我們完全得著兒子名分、身體得贖(8:11,23)

(4)所以“(解)救”是未來式。然而，那將來要完全成就的救贖，現今已經開始臨到我們身上 the future has invaded the present:「如今 now 那些在基督耶穌裏的，就不再定罪了，因為...釋放了我，使我脫離罪和死的律了」(8:1-4)

3. 「感謝神，靠著我們的主耶穌基督」

主的話是我腳前的燈，路上的光 詩篇 119:105



Bible Reformed Church

聖經都是神所默示的，於教訓，督責，使人歸正，教導人學義，都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。(提後 3:16-17)

主日崇拜：	上午	10:00
主日學：	上午	11:45
午餐愛筵：	中午	12:45
週二禱告會：	晚上	8:00
週四姊妹會[月會]	晚上	8:00
週六聖經學院	下午	4:00 – 5:30

牧師：呂沛淵 Rev. Luke Lu

地址：2350 Leigh Ave., San Jose, CA 95124

電話：408-5309828

網址：www.BibleRC.org

主日崇拜程序

主後 2016 年 4 月 24 日

序樂
宣召
默禱
敬拜詩歌

萬民頌揚 (詩篇 100 篇)
讚美上主
教會唯一的根基

牧禱
信仰告白
讀經
證道

羅馬書 7:24-25

苦盡甘來

詩歌

唯在基督裏

樂獻
報告
頌讚
祝福
殿樂

三一頌

西敏信仰告白 Westminster Confession of Faith

30.1 主耶穌是教會的君王與元首，祂命定教會的治理，交付教會聖職同工之手來施行，他們與政府官員不同。

報告事項:

1. 感謝神，蒙主引導帶領「聖經歸正教會」，唯獨靠主恩典，只為神的榮耀，為主發光，同心合意興旺福音。
2. 感謝神，我們歡迎第一次參加主日崇拜的弟兄姊妹與新朋友，請填寫「留名單」，及代禱與建議事項，交與招待同工。
3. 讓我們靠主恩預備心守主日，請於 9:30 參加會前禱告會。五月份督堂執事是幼祥。
4. 為周二禱告會代禱，請一同參加為教會守望禱告。也為參與門訓的弟兄姊妹代禱。
5. 為牧師短宣與網路教學感恩代禱，為台北聖經歸正團契與聖經學苑代禱。為尼加拉瓜聖經歸正教會代禱。也為愛爾蘭教會受洗與入會的弟兄姊妹與同工培訓代禱
6. 請為周六聖經課程【福音書】，也為教會網站的維護與更新感恩代禱。
7. 為劉琴的門徒訓練感恩代禱，為衛星返鄉探親代禱，幼祥培柔平安返家感恩。為以勒的睡眠與平安成長、李伊身體與參加聚會代禱。為兒童與青少年的靈命代禱。也為楊姐妹的福音幼兒園代禱。
8. 為執事同工參加培訓，準備按立長老代禱；為一德的工作代禱，為科堯玲玲的生活事奉；帥傑的培訓、尚弟兄在神學院的學習；我們家人信主代禱。請為美國與加州道德風氣代禱。
9. 為教會開拓聖工代禱，請為弟兄姊妹參與十一和感恩奉獻求。奉獻支票抬頭請寫 Bible Reformed Church，可獲免稅收據。

(1)保羅在敘述基督徒的軟弱，被肉體擄掠的痛苦，並非說這是基督徒的正常狀況，這乃是反常：“心靈固然願意，肉體卻軟弱了”，所以我們必須儆醒禱告，免得入了迷惑、陷入試探(可 14:38)。此段經文不是要我們灰心喪志，乃是要我們謙卑儆醒禱告，倚靠救主耶穌。

(2)保羅立刻告訴我們如何“攻克己身，叫身服我”(林前 9:27)。他向神獻上感謝，高唱得勝感恩的凱歌，指明脫離這取死身體的唯一救法：“靠著我們的主耶穌基督得勝”，向罪和死誇勝(林前 15:56-57)

(3)「感謝神，常 always 率領在基督裏誇勝」(林後 2:14)，主的恩典是豐富夠用的，靠著主基督的能力覆庇我，我就能立刻脫離軟弱，變為剛強(林後 12:9-10)。

羅 8:1-17 指明那“賜生命聖靈的律”在主基督耶穌裏釋放了我，並且告訴我們如何“脫離罪和死的律”。加 5:16-25 論到得勝肉體情慾的關鍵，是羅 8 章的精簡扼要的表達。

結論：「這樣看來，我以內心順服神的律，我肉體卻順服罪的律了」

- 1.保羅結論說：“這樣看來(所以 so then)我以內心 I myself with the mind 順服 serve 神的律”，特別強調“我”的內心(裏面的人、心中的律)事奉神。
- 2.“我肉體 with the flesh 卻順服 serve 罪的律”，肉體情慾沒有任何良善，是事奉罪。
- 3.這是基督徒在今生成聖生活、屬靈爭戰的實際狀況。“內心”與“肉體”爭戰，持續到我們離開世界時。然而，我們不喪膽，我們“裏面的人”一天新似一天(林後 4:16)，因為“耶穌的生(從耶穌而來的新生命)在我們身 body 上、這必死的 flesh 身上，顯明出來”(林後 4:10-11)
- 4.屬靈爭戰的痛苦，在被肉體擄去時：“我真是苦阿”。然而，對照在主基督裏現在的得勝與將來的得榮耀，就是“至暫至輕的苦楚”(林後 4:17)，“現在的苦楚”就不足介意了(羅 8:18)。所以，要靠主打這美好的聖戰(成聖的屬靈爭戰)!(提後 4:7)
- 5.“我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體靈魂的一切污穢，敬畏神得以成聖”(林後 7:1)。我們的身體是聖靈的殿，重價所買來的，要在身子上榮耀神。我們要獻上身體作為活祭，是聖潔的，是神所喜悅的(林前 6:20；羅 12:1)

問題討論：

- 1.基督徒已經得拯救，為何還會犯罪呢？為何還有可能被肉體擄去呢？你有過這樣的經歷麼？請舉例說明
- 2.保羅說：“我真是苦阿”，原因何在？“這取死的身體”所指為何？如何給基督徒帶來極大的痛苦？律法是屬靈的，基督徒裏面的人是喜歡神的律法，為何律法不能拯救我們？
- 3.保羅說“誰能救我脫離這取死的身體？”，這是表達怎樣的心態？為何使用未來式 who will deliver me？這“未來”與“現在”有何關聯？
- 4.保羅說：“感謝神，靠著我們的主耶穌基督”(7:24)，加上林前 15:57 與林後 2:14，是基督徒在基督裏得勝的三鑰節，你能說明這三節經文的彼此關係麼？
- 5.保羅說：“這樣看來 so then, therefore”是作結論：基督徒的內心如何其肉體又如何？這顯明我們裏面屬靈爭戰的真相是什麼？你認為信徒成聖的關鍵為何？
- 6.這“屬靈爭戰：內心對肉體”，會有現今的苦楚，為何是“不足介意”？為何說是“至暫至輕”？何時苦盡甘來？我們有何應許？今日我們應當如何看待我們的身體靈魂？你的內心有沒有“一天新似一天”？請分享